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ATA DA 2° REUNIÃO ORDINÁRIA 2024 

 

Ao Vigésimo primeiro dia do mês de maio de 2024, às treze horas, na sala de reuniões da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente de Vargem Alta, localizada no centro de Vargem Alta – ES, o 

presidente do conselho, Helimar Rabello comunica que há quórum com  8 entidades representativas: 

representante da Secretaria de Educação, Vanessa Lorenzoni Thomazini; representante da Secretaria 

Municipal de Saúde, Andressa de S. V. Nespoli; representante de Câmara de Vereadores, Alessandra 

Olga. B. Fassarella e Mára Aparecida David Pansini; representante das entidades ambientalistas não 

governamentais (ONG Caminhadas e Trilhas), João Luiz Madureura Junior; representante da 

Associação Comercial do município, Elma Rodrigues Perciliano Marchioro; representante do setor 

industrial de rochas ornamentais do município, Alanna de Almeida;  e representante da Secretaria 

Municipal de Obras, Marcos Vinicio Ribeiro. 

 

 

Deu-se início a reunião com o Presidente do COMDEMA apresentando, juntamente com o 

representante da Secretaria Municipal de Obras, a conclusão do projeto do Canil Municipal que está 

preste a ser aprovado, com apenas a pendência do recurso para ser liberado. Foi informado ao 

conselho que o canil será mantido com recurso que é enviado a ONG responsável, porém, caso 

eventualmente o canil precise de recurso para comprar ração para os animais, seria necessário a 

providência de verba, na qual foi pedido que fosse disponibilizado o recurso proveniente do Fundo 

Municipal de Meio Ambiente. Diante dos conselheiros foi posto em votação, e aprovado por 

unanimidade 

 

 

Ainda com a palavra, o Sr. Helimar apresentou a questão da compensação ambiental na qual foi 

imposta a requerente Aynoa Taylor de Souza Silva por se tratar de uma intervenção em nascente, 

constatado pelas técnicas na época da vistoria in loco. A requerente desde então, afirma que o referido 

curso d’água não se tratava de uma nascente e sim de um cano de água que passava logo acima do 

terreno e estava estourado, gerando assim um pequeno curso d’água. Diante do exposto e da incerteza 

gerada, o Secretario de Meio Ambiente afirmou que será feito uma nova vistoria no local para 

averiguar a existência ou não de uma nascente. 

 

 

Passado a palavra para o consultor ambiental da empresa Lugil Representações Comerciais LTDA, Sr. 

Raphael Paiva Oliveira, apresentando a defesa em relação a uma multa aplicada à empresa em 

questão. Rafael expos que, a dois anos atrás a empresa, que anteriormente se chamava Itamel, 

requereu junto a Secretaria de Meio Ambiente o licenciamento ambiental para poder operar, seguiu os 

trâmites corretamente e foi concedido a Licença Prévia e Licença de Instalação, faltando apenas a 

Licença de Operação. No entanto, a empresa iria mudar de titularidade, oportunidade em que o 

consultor ambiental compareceu a SEMMA para tirar dúvidas sobre oque fazer, e segundo ele, foi 

informado pelo corpo técnico que o ideal seria trocar de titularidade primeiro e em seguida requerer 

uma Licença de Regularização Ambiental, e assim foi feito. Acontece que, após o inicio das 

operações, a empresa foi autuada e recebeu uma multa. O referido consultor afirma que, a empresa só 

começou a operar sem a devida licença, devido as informações que foram passadas a ele na Secretaria 

de Meio Ambiente, ocasionando na aplicação da multa. Após apresentar a defesa, o Sr. Rafael 
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solicitou na presença dos conselheiros, que a fosse deliberado a isenção da multa outrora aplicada, e 

após votação, por unanimidade foi aprovado a isenção. 

 

 

Com a palavra o Sr. Helimar apresentou o Programa Reflorestar, financiado pelo Estado, no qual 

promove a recuperação de áreas degradadas, por meio de pagamento direto ao produtor/proprietário 

rural para que possa ser feito o reflorestamento dessas áreas, por exemplo, nas margens do Rio Novo. 

Ressaltou-se ainda que, se a solicitação de reflorestamento for feito por uma proprietária (mulher), o 

valor a destinado será 50% maior. Com a palavra, a presidente da Câmara Municipal, Sra. Alessandra 

Olga, compartilhou com o conselho que aderiu ao Programa Reflorestar em sua propriedade, 

realizando o plantio de Juçaras e outras árvores nativas, destacou também a responsabilidade que o 

produtor deve ter com o programa estadual, afim de manter o seu compromisso com o meio ambiente 

em dia. 

 

 

Foi discutido a inoperância do IDAF em realizar os cadastros de áreas rurais, devido a falta de 

funcionários que órgão carece. 

 

 

Foi apresentado ao COMDEMA a possibilidade de estar realizando a destinação de parte do recurso 

do Fundo Municipal de Meio Ambiente para aqueles produtores que queiram realizar o 

reflorestamento de suas propriedades, mediante comprovação de alguns documentos pertinentes a 

área, como o CAR. Após discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade pelo conselho. 

 

 

O Presidente do COMDEMA informou que com o Programa Proesam, foram feitas 12 barragens em 

propriedades rurais, que possibilitam o melhoramento das terras de plantio, pastagens e o ecossistema 

em geral.  

 

 

Foi informado a instalação de 03 (três) pontos de moritonamento para medir a qualidade das águas dos 

rios que banham o Município, e ainda possibilita realizar a medição do nível dos rios, para que possa 

ser feito monitoramento em caso de possíveis enchentes, para que seja avisado com antecendência aos 

munícipes. 

 

 

Foi informado que a creche de Vargem Alta (sede) e a de Jaciguá irão sofrer mudanças, afim de evitar 

futuras perdas em decorrência de alagamentos. Também foi falado sobre as fiscalizações feitas em 

algumas barragens do Município, como a do “Meroto”, e após laudo técnico do IDAF, foi constatado 

que a barragem continha a devida licença e que a água que transbordou devido ao rompimento, não 

contribuiu de forma significativa para a tragédia que assolou o Município, estatisticamente seria cerca 

de 1%  a sua contribuição. 
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Por fim, foi debatido a possibilidade de implantar no Município, contruções afim de diminuir os 

entragos causado pelas enchentes, como por exemplo a contruções de enconstas, cidades esponjas, etc.  

 

Sem mais assuntos a serem tratados, o presidente agradeceu a todos os conselheiros pela participação 

e colaboração, e às catorze horas e trinta minutos deu por encerrada a reunião. 

 

 

 

Encerrando a reunião  

 

 

________________________ 

Helimar Rabello 

Presidente do COMDEMA 

 

 

________________________ 

Marcos Vinicio Ribeiro 

Representante da Secretaria Municipal de Obras 

 

 

________________________  

Vanessa Lorenzoni Thomazini  

Representante da Secretaria de Educação 

 

 

________________________ 

Andressa de S. V. Nespoli 

Representante da Secretaria Municipal de Saúde 

 

 

________________________ / ________________________ 

 Mára Aparecida David Pansini / Alessandra O. B. Fassarella 

Representante de Câmara de Vereadores 

 

 

__________________________ 

João Luiz Madureura Junior 

Representante das entidades ambientalistas não governamentais (ONG Caminhadas e Trilhas) 

 

 

________________________ 

Alanna de Almeida 

Representante do setor industrial de rochas ornamentais do município  
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________________________ 

Elma Rodrigues Perciliano Marchioro 

Representante da Associação Comercial do município 

 




